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Kartlegging av sopp og karplanter i regi av Risken sopp- og 
nyttevekstforening i 2025 

 

Risken sopp- og nyttevekstforening har i 2024 gjennomført kartlegging av spesielt 

sopp og karplanter i foreningens nedslagsfelt i Nordmøre og Romsdal. 

Kartleggingsarbeidet har vært utført på felles kartleggingsturer, deriblant 

arrangementer i forbindelse med Artsjakten og Villblomstenes dag. I tillegg har 

kartleggere i Risken registrert kortere og lengre artslister på en del egenorganiserte 

turer enkeltvis eller i mindre grupper. 

 

Kartleggingsarbeidet har resultert i over 1900 rapporterte funn fra regionen i 

Artsobservasjoner i 2025. Det er kartlagt over 250 karplantearter og over 150 

sopparter, i tillegg til ca. 30 lavarter og 30 mosearter. Det er også registrert et 

betydelig antall arter (over 200) virvelløse dyr, hovedsakelig insekter, hovedsakelig i 

Batnfjordsøra og i Langfjorden. 

 

Det er gjort 64 registreringer av rødlistede arter, fordelt på seks rødlistede 

karplantearter, fire rødlistede sopparter, samt to rødlistede insektarter og seks 

rødlistede fuglearter. Det er registrert to sopparter som antas ikke tidligere er 

registrert i Møre og Romsdal. 

 

I rapporten omtales de kartlagte områdene, oftest med utvalgte interessante 

artsfunn. Funn av rødlistearter og sopparter nye for Møre og Romsdal omtales 

spesielt i siste del av rapporten. Alle detaljer knyttet til hvert enkelt funn og lokalitet 

er tilgjengelig i Artsobservasjoner og Artskart. 

 

 

Emneord: Risken, Nordmøre, Romsdal, Aukra, Aure, Gjemnes, Hustadvika, 

Kristiansund, Molde, Sunndal, karplanter, sopp 
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Innledning 

Kartleggingsutvalget i Risken sopp- og nyttevekstforening har planlagt og organisert 

kartleggingsarrangementer i 2025. Aktive kartleggere i utvalget har stått for 

turledelse, registrering og fotografering av funn, og rapportering i Artsobservasjoner. 

Det er tatt belegg av sjeldne og/eller interessante funn, for innsending til museer og 

for artsbestemmelse vha. DNA-sekvensering. 

 

Risken har i år arrangert kartleggingsturer frå april til slutten av september, inkludert 

turer i forbindelse med Artsjakten 7. juni og Villblomstenes dag 15. juni. I samme 

periode har det også vært gjort kartlegging i forbindelse med enkelte andre av 

Riskens arrangementer og på turer i egen regi av aktive kartleggere. Felles eller 

egenorganisert kartlegging har i år vært gjort i følgende kommuner: Aukra, Aure, 

Gjemnes, Hustadvika, Kristiansund, Molde og Sunndal. Kartleggere fra Risken har 

også deltatt og fått kompetanseheving på nasjonalt kartleggingstreff i Nes og regional 

kartleggingssamling i Selbu. 

 

Årets kartlegging har blitt gjort i stor grad i skogsmark, men også noe i strandeng og 

andre engprega naturtyper. Kartleggingen har også dette året hatt mye 

oppmerksomhet om hasseldominerte lågurtskoger, særlig i Langfjorden i Molde 

kommune. Men mange registreringer er også gjort i strandeng (spesielt på Orta, 

Aukra) og andre engprega naturtyper (Fræneidet, Hustadvika), samt elvekant og 

elvenær skog (Batnfjordselva, Gjemnes). 

 

Kartleggingen har først og fremst omfattet karplanter og sopp. Det er i noen grad 

registrert lav, moser og alger, samt at det er registrert en rekke insekter av Halvard 

Hatlen, Steffen Adler og Øystein Folden, spesielt under Artsjakten, samt i 

Langfjorden. Denne rapporten omtaler først og fremst plante- og soppfunn. Det er 

tatt belegg av ca. 20 soppfunn, og noen av disse vil bli sendt til DNA-sekvensering. 

 
Om årets vekstsesong er det å bemerke en tidlig og mild vår i vårt område, mye likt 

som i 2024. Vårblomstring og løvsprett var opptil 2-3 uker tidligere enn normalt, med 

f.eks. morell i blomst 2. april på Kviltorp, Molde og blåbær i blomst 12. april på 

kartleggingstur til Julneset. Sommeren ble preget av en veksling fra en fuktig og kjølig 

juni til en rekordvarm og tørr juli og deretter fuktig og kjølig august.  

 

Rekordvarmen i juli bidro trolig sterkt til en heller laber soppsesong i august-oktober, 

med lite rørsopper bortsett fra mye steinsopp i andre halvdel av august. I 

månedsskiftet august-september var det også over gjennomsnittet store forekomster 

av kamfluesopper og enkelte kremlearter (stankkremle, turkistraktkremle). I oktober 

var det bra forekomst av enkelte musserongarter, ikke minst den sjeldne 

sienamusserongen i Molde, som også ble funnet på en helt ny lokalitet.  
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Kartlagte områder og aktivitet 

 

Her følger en oversikt over kartlagte områder i mer eller mindre kronologisk 

rekkefølge gjennom sesongen: 

 

 

Mordal-Julneset, Molde kommune – vårtur med kartlegging 

 

Kartleggingssesongen med Risken SNF startet for alvor med første fellestur til 

Mordal og Julneset i Molde kommune den 12. april. Forventningen var her å 

registrere skogsvegetasjon og vedboende sopp og lav i området. Med snøfattig 

ettervinter og vårlige forhold var det likevel mulig å registrere så mye som 57 

karplantearter, inkludert blomstrende blåbær (!). Det ble registrert 26 sopparter og 23 

lavarter. Takket være innsamling og etterarbeid av Halvard Hatlen ble det også 

registrert 30 mosearter. 

 

Skogsvegetasjonen i området er vekslende furu- og lauvdominert, med enkelte 

områder med større innslag av osp og/eller hassel. På bjørk og osp ble det registrert 

mange av de vanligste kjukeartene, på osp både ospeildkjuke Phellinus tremulae og 

den mindre vanlige stor ospeildkjuke Phellinus populicola. Det ble også registrert 

flere mer uanselige arter på nåler eller blader, som furuskyttesopp Lophodermium 

pinastri og granskyttesopp L. piceae på hhv. furunåler og grannåler, og 

knekkesykerust Melampsora populnea på gamle ospeblader.  

 

På lauvtrær med rik bark, som osp, rogn og selje, ble det registrert en del rikbarkslav 

i «Lungenever-samfunnet». Kystfiltlav Pannaria rubiginosa ble registrert på osp, 

mens en del andre slike bladlaver hadde størst forekomster på eldre rogne- eller 

seljetrær, f.eks. blylav Pectenia 

plumbea, stiftfiltlav Parmeliella 

triptophylla, grynfiltlav Pannaria 

conoplea og filthinnelav 

Leptogium saturninum. 

 

 

 

 

Fig. 2. Kystfiltlav Pannaria rubiginosa 

på osp ved Julneset, Molde 

kommune 12.04.2025.  

Foto: Anders Røynstrand  

(CC BY 4.0) 
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Hestad i Langfjorden, Molde kommune - plantekartlegging i artsrik lauvskog 

 

Felles kartleggingstur til Langfjorden i Molde kommune ble arrangert den 27. mai og 

gikk i sin helhet til en bratt skogli ved Hegolura øst for den fraflytta garden Hestad. 

Robert Løvik og Birthe Nes hadde tidligere observert betydelig forekomst av alm og 

ask i skogen, og en viktig del av kartleggingen var å kartfeste og telle voksne trær av 

disse rødlistede treslagene. Vi registrerte klynger og enkelttrær spredt i hele lengden 

av lia, og estimerte mellom 50-60 trær av alm og like mange av ask. Vi la ikke merke 

til vesentlige beiteskader på trærne eller tegn til syke trær. 

 

Det ble registrert over 70 karplantearter i den frodige lia, med gode forekomster av 

en del base- og eller næringskrevende arter i feltsjiktet, f. eks. myske Galium 

odoratum, sanikkel Sanicula europaea, trollbær Actea spicata, svarterteknapp 

Lathyrus niger, myskegras Milium effusum og kjempesvingel Lolium giganteum. 

Nevnes bør også tårnurt, Turritis glabra, som før ikke var kjent i Molde kommune 

utenom Eikesdalen. 

 

Fig. 3. Artsrikt feltsjikt i Hegolura ved Hestad, Molde kommune 27.05.2025. Trollbær, firblad 

og myske (tv.), tårnurt (t.h.). Foto: Anders Røynstrand (CC BY 4.0) 

 

Artsjakten – Elvastien i Batnfjorden, Gjemnes kommune 

 

Under Artsjakten den 7. juni hadde Risken kartleggingsdugnad i Gjemnes kommune 

i samarbeid med Norsk Entomologisk Forening avd. Møre og Romsdal. 

Kartleggingen foregikk langs elvastien i Batnfjordsøra som har en stor variasjon av 



 
 

Kartleggingsnotat 49, 2025 – Kartlegging Risken 2025 6 av 17 
 

naturtyper langs turstien på begge sider av de nederste ca. 3 km av Batnfjordelva. 

Det ble kartlagt i all hovedsak karplanter og virvelløse dyr i alt fra plen- og engareal 

til elvekant langs elva og partier med lågurtskog og høgstaudeskog langs stien. Et 

mindre antall sopper og fugler og enkelte funn i andre grupper ble også registrert. 

 

Antallet karplantearter registrert kom opp i 170, og det ble gjort en ekstraordinær 

innsats for å kartfeste og registrere alle forekomster av fremmedarter som det stedvis 

er mye av i området, spesielt parkslirekne, spansk kjørvel, kjempespringfrø, 

hagelupin og platanlønn. 

 

Steffen Adler, Øystein Folden og Halvard Hatlen registrerte en rekke virvelløse dyr i 

løpet av dagen, og her kom artsantallet opp i 151 taksa. Totalt ble det under 

Artsjakten registrert 790 punktfunn av i alt 368 taksa i Gjemnes kommune. 

 

 

Villblomstenes dag på Freneidet, Hustadvika kommune - plantekartlegging 

 

Villblomstenes dag 15. juni ble markert med kartleggingstur til Fræneidet i Hustadvika 

kommune, der det ble kartlagt hovedsakelig karplanter i artsrik vegkant, skog og 

skogkant og gammel oppdyrka slåtteng/beitemark ved Holasetra. Vegkantene på 

Fræneidet er artsrike med årvisse gode bestander av engarter som prestekrage, vill-

lin, skogmarihand, brudespore og nattfiol. Det er foreløpig lite omfang av storvokste 

fremmedarter, men både vinterkarse og bjørnekjeksslekta ble registrert i området. 

 

Det ble registrert over 200 funn og 

artslista for karplanter viste 115 ulike 

takson. Mest oppsiktsvekkende var en 

masseforekomst av marinøkkel 

Botrychium lunaria i enga ved Holasetra, 

i et relativt tørt område med mye mose 

og mer glissent plantedekke. 

 

 

 

 

 

Fig. 4. Marinøkkel Botrychium lunaria. 

Fræneidet, Hustadvika kommune. 

15.06.2025. 

Foto: Karl Wesenberg (CC BY 4.0) 
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Langfjorden, Molde – soppkartlegging august/september 

 

Soppkartlegging langs nordsida av Langfjorden ble i år konsentrert om tre områder: 

Apalneset-Heggeneset, Åram og Hestad.  

 

Den 13. august hadde vi felles kartleggingstur med kartlegging av lågurtskog med 

stort hasselinnslag ved Urin. Denne gang ble det utelukkende kartlagt mellom 

fylkesveien og sjøen i et område fra Apalneset via Nesløvollen til Heggeneset. Dette 

er et område med eldre bygninger/murer og spor etter tidligere kulturlandskap som 

nå i stor grad er gjengrodd med skog. Området har en del innslag av ask, og det ble 

registrert et titals større trær og flere titals ungplanter. Noen av de voksne trærne 

hadde flere tørre/visne greiner, tegn på askeskuddsjuke. På bakken registrerte vi 

også rikelig forekomst av askeskuddbeger Hymenoscyphus fraxineus på døde 

bladstilker av ask. 

 

Det ble funnet flere sopparter som vi kjenner igjen fra lignende hasseldominerte 

lokaliteter i Langfjorden, som hasselskrubb Leccinum pseudoscabrum, 

marsipankremle Russula grata, blekgul kremle Russula raoultii, smørkremle Russula 

vitellina og et funn av knollstilkkjuke Polyporus tuberaster (NT) på død hasselgrein. 

Den regionalt sjeldne blek ruterørsopp Xerocomellus porosporus ble også funnet her, 

ny for Langfjorden, og det 2. funnet i Romsdal. 

 

  Fig. 5. Kravfulle sopparter i lågurtskog ved        

  Heggeneset, Molde kommune 13.08.2025 

  Blek ruterørsopp Xerocomellus porosporus     

  (t.v.) og blekgul kremle Russula raoultii    

  (over)  

  Foto: Anders Røynstrand (CC BY 4.0) 
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Den andre kartleggingslokaliteten den 13. august var ved Åram, et område som vi 

nå har fulgt over flere år. Det var generelt lite sopp å finne her på dette tidspunktet, 

men det ble likevel gjort gjenfunn av blekgul kremle og av knollstilkkjuke (to ulike 

funnsteder). Filthvitriske Lactifluus bertillonii ble dessuten funnet ny for Langfjorden. 

Av karplanter ble et kjent funnsted for fuglereir Neottia nidus-avis oppsøkt og fire  

vinterstandere (blomsterskudd fra i fjor) ble registrert. 

 

Den 24. september var det ny soppkartleggingstur til Langfjorden, der det ble brukt 

mest tid i området Hegolura-Hestad. Det ble kartlagt sopp i den samme lågurtskogen 

med hassel, ask og alm som ble kartlagt i mai. Det var begrenset med sopp i den 

sørvendte lia, men det ble registrert flere sopparter knyttet til hassel eller rikere 

løvskog generelt: blånende rørsopp Gyroporus cyanescens, marsipankremle, 

lundslørsopp Cortinarius largus og hasselriske Lactarius pyrogalus. 

 

Den 24. september ble det også kartlagt sopp i området Urin-Heggeneset, der det i 

hasseldominert skog ble funnet blånende rørsopp og et par kremlearter som ikke 

tidligere er registrert i Langfjorden: gråsvart kremle og tettkremle Russula densifolia. 

Svovelmusserong Tricholoma sulphureum og reddikmusserong T. stiparophyllum ble 

dessuten observert flere steder, arter som vi også oftest finner i de rikeste skogene i 

vårt område. Dagens mest spesielle funn var den sjeldne og rødlistede 

dvergstanksopp Mutinus caninus, som vokste på to ulike steder ved Nesløvollen og 

Heggeneset. Denne er i Romsdal bare funnet én gang før, i Hustadvika kommune. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig 6. Dvergstanksopp Mutinus caninus ved Heggeneset, Molde kommune 24.09.2025. 

Foto: Anders Røynstrand (CC BY 4.0) 
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Mordal, Molde kommune – soppkartlegging 23. august 

 

I Mordal ble det på en kartleggingstur 23. august registrert nærmere 50 soppfunn, 

hovedsakelig i grandominert skog, enten reint plantefelt eller planta gran med 

lauvinnslag. Det ble bl.a. registrert et par tidlige musserongarter, gulkantmusserong 

Tricholoma viridilutescens og røykmusserong Tricholoma fucatum, sistnevnte med 

få tidligere registreringer i vårt område. 

 

I forbindelse med denne turen ble det gjort noen registreringer også i den lille 

hasselskogen under Bergetippen i Aukra kommune. Gråsvart kremle ble her funnet 

ny for Aukra kommune, og det ble registrert 3 ulike funnsteder for hasselskrubb. 

 

 

Allia, Hustadvika 4. september 

 

En kjent artsrik hasselskogslokalitet i Allia ble besøkt av Anders Røynstrand i starten 

av september. Spesielt interessant var funn av to uvanlige slørsopparter: falsk 

purpurslørsopp Cortinarius subpurpurascens, med få funn i Møre og Romsdal, og 

den meget sjeldne Cortinarius malachiodes. Slørsoppene er artsbestemt av Tor Erik 

Brandrud og C. malachioides vil bli forsøkt bekreftet med sekvensering (se også 

nærmere omtale under). Rødlistearten svartnede kantarell Cantharellus 

melanoxeros (NT) ble funnet som ny for denne dette området. 

 

Boksaspa naturreservat, Tingvoll kommune – soppkartlegging 7. og 10. september 

 

Boksaspa naturreservat ble også i år 

besøkt for soppkartlegging. Karina 

Sandnes og Anders Røynstrand 

registrerte den 7. september fine 

forekomster av gul fluesopp Amanita 

citrina, samt funn av eikeskrubb 

Leccinum aurantiacum og blånende 

rørsopp Gyroporus cyanescens (like 

vest for reservat-grensa). 

 

 

Fig 7. Blånende rørsopp Gyorporus 

cyanescens. Boksaspa, Tingvoll 

kommune 07.09.2025.  

Foto: Karina Sandnes  

(CC BY-NC-SA 4.0) 
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Den 10. september hadde Anders Røynstrand et nytt besøk i reservatet og registrerte 

god forekomst av en mild kokskremle som er foreløpig bestemt til Russula 

atramentosa. Denne lite registrerte kremlearten ble funnet på to nærliggende 

funnsteder med til sammen 14 fruktlegemer under hassel, der den vokste sammen 

med hasselriske Lactarius pyrogalus. 

 

 

Fig 8. «Mild kokskremle» Russula cf. atramentosa i Boksaspa naturreservat, Tingvoll 

kommune 10.09.2025. Foto: Anders Røynstrand (CC BY 4.0) 

 

 

Interessante enkeltfunn av sopper i Riskens område 

 

Flere aktive kartleggere i Risken har registrert funn av regionalt sjeldne arter i vårt 

område i løpet av sesongen. Disse gis en nærmere omtale her. 

 

I mai og juni var det uvanlig mange funn av mindre vanlige morkelarter: 

• Klokkemorkel Verpa conica ble funnet av Birthe Nes så tidlig som den 7. mai 

ved Langvatnet i Hustadvika kommune, i overgang mellom engpreget mark 

og åpen sand/grus. Dette er en art med mindre enn 50 funn i Norge, og bare 

to andre kjente lokaliteter i Møre og Romsdal. 

 

• Pokalmorkel Helvella acetabulum og enslig begermorkel Helvella solitaria ble 

begge funnet nye for Aukre kommune av Øystein Nergård 19. mai på Tustna. 

Begge er arter med nokså få kjente lokaliteter i Møre og Romsdal 

 



 
 

Kartleggingsnotat 49, 2025 – Kartlegging Risken 2025 11 av 17 
 

• Pokalmorkel ble også funnet på tre andre lokaliteter i mai/juni i Hustadvika: to 

ulike steder på Halåsen hhv. 29. mai og 6. juni, samt en lokalitet under Stortua 

ovenfor Nås. 

 

Flere fjellsopper som er lite registrert i Møre og Romsdal ble registrert i 

sommersesongen i Torbudalen i Sunndal kommune.  

 

• En spissmorkel som trolig er Morchella norvegiensis ble funnet av Robert 

Løvik 23. juni på opparbeidet/endret mark. Om dette stemmer Dette vil i så 

fall være første funn i Møre og Romsdal, og belegget vil bli sekvensert for 

sikker artsbestemmelse. se også omtale under. 

• Grå torvvokssopp Cuphophyllus cinerellus funnet 1. august av Birthe Nes 

• Fjellmoriske Lactarius nanus funnet 25. august og fjellskjeggriske Lactarius 

torminosulus funnet 1. september. Begge funnet av Birthe Nes og knapt nok 

registrert i Møre og Romsdal tidligere. 

 

Den lite registrerte kamfluesoppen Amanita betulae hadde i år et godt år på Halåsen 

i Hustadvika kommune, der den først ble funnet i 2023 og bekreftet ved sekvensering. 

Anders Røynstrand registrerte i alt 14 fruktlegemer av arten i perioden 1. – 19. 

september. Tre av fruktlegemene ble funnet på en ny dellokalitet, ca. 100 m fra 

funnstedet fra 2023. 

 

Rosabelteslørsopp Cortinarius variegatus ble funnet av Birthe Nes den 29. 

september ved Gjerhaugen i Molde, i overgang mellom planta granskog og 

furudominert naturskog. Dette er en art som finnes i de fleste landsdeler, men som 

likevel er sjelden å se med bare 55 tidligere registreringer, to  i Møre og Romsdal. 

 

Sienamusserong Tricholoma joachimii ble funnet av Øystein Nergård på en helt ny 

lokalitet i Molde kommune. I Hatlelia like over bebyggelsen vokste det den 15. 

september to fruktlegemer som ble samlet for belegg. Den 17. oktober ble det 

registrert tre andre fruktlegemer samme sted.   

Sienamusserong ble også funnet av Birthe Nes den 3. oktober på kjent lokalitet ved 

Gjerhaugen i Molde. Hele 21 fruktlegemer ble observert her, noe som er rekordstor 

fruktifisering. 

 

 

Resultater oppsummert 

Pr. 15.11.2025 er det i regi av Risken SNF for 2025 registrert ca. 1920 unike 

funnrapporter fra Møre og Romsdal i prosjektet ”Kartleggingsmidler Sabima” i 

Artsobservasjoner. Funnene er fordelt på over 250 karplantearter og over 150 

sopparter, samt ca. 30 lavarter, 30 mosearter og noen få algearter.  
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Det er også registrert et betydelig antall arter (over 200) virvelløse dyr, hovedsakelig 

insekter. Det største antallet insekter er rapportert i forbindelse med «Artsjakten» i 

Gjemnes kommune 7. juni, der flere medlemmer i Entomologisk forening avd. Møre 

og Romsdal deltok. 

 

Det er gjort i alt 64 registreringer av rødlistede arter, fordelt på seks rødlistede 

karplantearter, fire rødlistede sopparter, samt to rødlistede insektarter og seks 

rødlistede fuglearter. 

 

Registrerte rødlistede planter og sopp 

Det er registrert seks rødlistede karplantearter, jf. tabell 1. Av disse er det gjort 

en rekke funn av alm (EN) og ask (EN) på lokaliteter i Molde, Gjemnes, Hustadvika 

og Kristiansund. Funnene er i hovedsak gjort i områder der disse treslagene er kjent, 

men der vi har kartfestet flere nye lokaliteter og en rekke del-lokaliteter. Spesielt bør 

kanskje nevnes den bratte lia i Hegolura ved Hestad i Langfjorden, der det ikke har 

vært karlagt før, men hvor vi registrerte flere titalls store trær av både alm og ask. 

 

Tabell 1. Rødlistede arter av karplanter i Riskens kartlegginger i 2024. 

Vitenskapelig navn Norsk navn Lokalitet, kommune Dato Kommentar 

Karplanter:     

Allium ursinum ramsløk (NT) 

Gausetelva, Molde 

Hestad/Hegolura, Molde 

Stortua, Hustadvika 

26.05.2025 

26.05.2025 

21.06.2025 

ny lokalitet 

ny lokalitet 

ny lokalitet 

Fraxinus excelsior ask (EN) 

Julsetlia, Hustadvika 

Hestad/Hegolura, Molde 

Batnfjorden, Gjemnes 

Apalneset (Urin), Molde 

27.05.2025 

27.05.2025 

08.06.2024 

04.08.2024 

ny lokalitet 

ny lokalitet 

antatt forvilla 

ny lokalitet 

Malus sylvestris villeple (VU) Orta, Aukra 03.08.2025 ny lokalitet 

Monotropa hypopitys ssp. 

hypophegea 
snau vaniljerot (NT) Tustna, Aure 08.08.2025  

Neottia nidus-avis fuglereir (NT) 

Allia, Hustadvika 

Åram - vest for, Molde 

Allia, Hustadvika 

15.05.2025 

13.08.2025 

04.09.2025 

 

 

Ulmus glabra alm (EN) 

Gausetelva, Molde 

Hestad/Hegolura, Molde 

Svindalsura, Kristiansund 

26.05.2025 

27.05.2025 

05.06.2025 

ny lokalitet 

ny lokalitet 
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For hvert enkelt punkt med alm og/eller ask har vi angitt nøyaktig eller estimert antall 

trær. Mange av lokalitetene ser ut til å ha god tilstand på trærne, uten vesentlige tegn 

til beiteskader. I Svindalsura, Kristiansund ble det registrert et dødt almetre, av ti 

totalt. Ved Apalneset i Molde (Langfjorden) registrerte vi at en del av asketrærne 

hadde flere døde/tørre greiner og trolig var angrepet av askeskuddsjuke. Vi 

registrerte her også den 13. august større mengder fruktlegemer av antatt 

askeskuddbeger på døde fjorårs bladstilker av ask på bakken. 

 

I Molde og Hustadvika har vi også registrert tre nye lokaliteter med ramsløk (NT), i 

områder med kjente store forekomster. Orkideen fuglereir (NT) ble registrert på to 

kjente lokaliteter i Hustadvika og en kjent lokalitet i Molde. 

 

Snau vaniljerot (NT) ble 

gjenfunnet på en lokalitet på 

Tustna i Aure kommune av 

Øystein Nergård 8. august. Denne 

lokaliteten var første gang 

registrert i 2024, og det ble i år 

funnet hele 30 blomstrende skudd 

her.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig 9. Snau vaniljerot uonotropa 

hypopitys ssp. Hypopitys. Tustna, 

Aure kommune 08.08.2025.  

Foto: Øystein Nergård (CC BY 4.0) 

 

 

 

Batnfjordselva, Gjemnes 

Stortua, Hustadvika 

Urin-Heggeneset, Molde 

07.06.2025 

21.06.2025 

13.08.2025 

 

ny lokalitet 

ny lokalitet 
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Villeple (VU) ble funnet ny for Orta i Aukra 

kommune den 3. august, i form av to gamle 

trær. Arten har fire tidligere funn i 

kommunen, men bare ett av disse fra dette 

århundret. Det er ellers spredte funn i Møre 

og Romsdal. 

 

 

 

 

 

 

 

Fig 9. Villeple Malus sylvestris på Orta i Aukra 

kommune 03.08.2025.  

Foto: Karl Wesenberg (CC BY 4.0) 

 

 

 

Det er i 2025 registrert 4 rødlistede sopparter, jf. tabell 2. 

 

Tabell 2. Rødlistede arter av sopp i Riskens kartlegginger i 2024. 

 

Svartnende kantarell (NT) ble funnet i hasseldominert lågurtskog i Allia i Hustadvika 

den 4. september. Arten er bare kjent fra én annen lokalitet i Hustadvika, men er 

generelt utbredt i Møre og Romsdal med nokså mange kjente lokaliteter i 

hasseldominert skog. 

 

Vitenskapelig navn Norsk navn Lokalitet, kommune Dato Kommentar 

Sopp:     

Cantharellus melanoxeros svartnende kantarell (NT) Allia, Hustadvika 04.09.2025 ny lokalitet 

Mutinus caninus dvergstanksopp (NT) Heggeneset, Molde 24.09.2025 ny lokalitet 

Polyporus tuberaster knollstilkkjuke (NT) 
Åram, Molde 

Heggeneset, Molde 

13.08.2025 

13.08.2025 

 

ny lokalitet 

Tricholoma joachimii sienamusserong (EN) 
Hatlelia, Molde 

Gjerdhaugen, Molde 

15.09.2025 

xx.09.2025 

ny lokalitet 

gjenfunn 
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Dvergstanksopp (VU) ble funnet ved Heggeneset og Nesløvollen i Molde kommune 

den 24. september. Den ble funnet på to nærliggende steder (under 100 m avstand) 

med henholdsvis 2 og 5 fruktlegemer. Funnene ble gjort nær en eldre driftsveg langs 

fjorden i et område med rik lauvskog med synlige spor etter tidligere tiders bruk (slått 

og/eller beite). Arten er i gjeldende rødlistevurdering omtalt fra rik edellauvskog eller 

edellauvskog med tradisjonell kulturpåvirkning. Den har få registrerte funn i Møre og 

Romsdal og under 100 funn nasjonalt. 

 

Knollstilkkjuke (NT) har vi også i år registrert tre nye funn av i Langfjorden i Molde 

kommune. To av funnene ble gjort på kjent lokalitet ved Åram, mens et tredje funn 

ble gjort på ny lokalitet Heggeneset. Alle funn var «typiske» funn for arten vi har blitt 

kjent med siste årene; på døde tykke kvister eller tynne stammebiter av hassel på 

bakken. De tre funnene ble gjort 13. august, av totalt tre fruktlegemer som alle bar 

noe preg av alderdom/slitasje. Trolig vokste disse fram i starten av august, etter det 

første regnet som kom etter den lange tørkeperioden i juli. 

 

To funn av knollstilkkjuke fra Romsdal i 2024 ble våren 2025 sekvensert av Alvalab 

(Pablo Alvarado), med 100 % match med funn på løvved fra temperert regnskog i 

det nordlige Iran (Gilan, Hyrkansk skog). 

 

Sienamusserong (EN) er som nevnt over registrert på to ulike lokaliteter i Molde by 

og hadde tilsynelatende en god sesong her, med rekordmange 21 fruktlegemer på 

lokaliteten ved Gjerhaugen, der den nå er registrert med fruktlegemer tredje året på 

rad. Lokaliteten i Hatlelia funnet av Øystein Nergård er ny, og ligger ca. 3 km vest for 

Gjerhaugen, men i omtrent samme høyde over havet, godt eksponert mot sør. Denne 

lokaliteten har en del planta granskog, men også spredte større furutrær. Totalt ble 

det observert fem fruktlegemer i Hatlelia. 

 

Arter registrert som antatt nye for Møre og Romsdal 

Det er registrert to sopparter som ifølge Artskart ikke tidligere er registrert i 

Møre og Romsdal, jf. tabell 3. Begge arter er foreløpig bestemt og vi venter på 

resultat av DNA-sekvensering for bekreftelse. 

  

Tabell 3. Sopparter registrert som antatt nye for Møre og Romsdal i 2024. 

 

 

Vitenskapelig navn Norsk navn Lokalitet, kommune Dato 

Cortinarius malachioides  Allia, Hustadvika 04.09.2025 

Morchella norvegiensis  Torbudalen, Sunndal 29.06.2025 
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Slørsoppen Cortinarius malachioides ble funnet i en av lokalitetene med 

hasseldominert lågurtskog i Allia i Hustadvika, av Anders Røynstrand den 4. 

september. Det ble funnet to fruktlegemer under bjørk, hassel og osp. 

Artsbestemmelsen ble gjort av Tor Erik Brandrud som mikroskoperte soppen dagen 

etter, og som har tatt vare på belegget for sekvensering. C. malachioides er en 

sjelden art som av mange (bl.a. GBIF og Index fungorum) er akseptert som 

Thaxterogaster malachioides. Den er i Artskart registrert med bare tre funnsteder i 

Norge, bl.a. to lokaliteter i lauvskog med hassel og/eller bjørk i Sunnhordaland. 

 

 

Fig 10. Cortinarius cf. malachioides i Allia, Hustadvika kommune 04.09.2025. Foto: Anders 

Røynstrand (CC BY 4.0) 

 

En art i spissmorkel-gruppa (Morchella seksjon Distantes) ble funnet av Robert Løvik 

i Torbudalen i Sunndal kommune 29. juni. 

Funnet ble gjort like ved en hytte på mosedekt 

endret mark. Ut fra morfologi og funnstedet på 

900 moh. er denne foreløpig bestemt til 

Morchella norvegiensis som Weholt m fl. 

(2019) omtaler som en av de vanligste 

spissmorkel-artene her til lands, med funn i 

ulike menneskeskapte eller forstyrrede 

habitater opp til 1100 moh. (2019). Det er ikke 

bekreftede funn av arten i Møre og Romsdal, 

og belegg fra Torbudalen er sendt til 

sekvensering. 

 

Fig 11. Morchella cf. norvegiensis i Torbudalen, 

Sunndal kommune 29.06.2025. Foto: Birthe Nes © 
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